

连续5学期,拿出压岁钱助学

这位富有爱心的女生才11岁,受助的是跟她同龄同年级的延安小姑娘

如今的孩子收到长辈的压岁钱,不是给自己买东西,就是由父母帮忙存着,盐城市一位11岁女生却用它来帮助陕西延安贫困的学生。这一帮就连续5个学期。

姜振军 孙志华



善良的郭晓宇很活泼 孙志华 摄

看电视受触动,打算捐压岁钱

女孩名叫郭晓宇,是盐城市实验小学五(5)班的学生。“看到电视上贫困山区学生缺吃少穿,上不起学,我心里就难受。”晓宇说,2012年春节,她在电视里看到一则关于云南、贵州等地贫困儿童生活现状的报道,当时就被那些贫困儿童艰苦的学习精神所触动,便萌生了捐出自己压岁钱的想法,帮帮那些贫困山区小朋友。

“她提出捐压岁钱,我一百个支持。”晓宇的爷爷郭新生今年68岁,当过兵的他知道孙女的想法后当即表示赞成和支持,并开始帮助她联系捐助儿童。

每次1000元,5个学期不间断

“当时选择捐助对象时,首选西北贫困地区,我在当兵时,一直很向往革命圣地延安,所以最终决

定在延安地区选择一名贫困学生。”郭新生说,春节假期结束后,他就打电话到延安市教育局,希望对方推荐一名学生给他孙女爱心助学。在延安教育局推荐下,他们认识了现在的捐助对象,与郭晓宇同年级、同年龄的女孩刘川溪。

2012年3月9日,郭晓宇在爷爷的陪同下,到邮局给刘川溪汇去了第一笔捐助款1000元。之后的4个学期,郭晓宇都会在开学前夕早就给刘川溪汇去1000元捐助款。每张汇款单上,都留有这样一段附言:汇给刘川溪的资助款,收到后请发个短信息。

“虽然晓宇没有与受捐助的刘川溪见过面,但她们两个平时经常通电话,交流学习、生活情况,已经成了无话不说的好朋友。”晓宇的妈妈钱丽告诉记者,有时候和晓宇逛街,看到好看的裙子也会给刘川溪买一条寄去,刘川溪也从延安寄过当地红枣给晓宇。“在晓宇心里,帮助刘川溪一直是个秘密,除了家

人她没有和任何人说起。”

零花钱省着用,攒起来帮高年级同学

“晓宇心地特别善良,看到贫困孩子就想捐点钱,孩子献爱心,家人都夸她做得对,非常支持她。”钱丽说,女儿平时喜欢看书,除了买书别的不舍得乱花钱,玩具也不多,现在连最喜欢吃的面包也舍不得买了,省下钱给刘川溪攒着。

据郭晓宇的老师介绍,晓宇成绩优秀,还是值日班长。她在上三年级的时候,将积攒的300元零用钱,送给了一名家庭经济较困难的五年级同学。四年级的时候,在路上捡到一个内有400元的钱包,她跑得满头大汗交给老师寻找失主。

“晓宇同学小小年纪就有了学雷锋的精神,值得赞扬和鼓励。”最近,盐城市实验小学领导和老师无意中知道了郭晓宇给贫困学生捐助的事情,都觉得她很赞,准备在全校予以表扬。

镇江 打工小伙断指的哥交警接力送医

近日,镇江新区交巡警与润港出租车公司的哥接力,为大拇指被切断的苏某赢得了救治时间。

苏某是镇江新区润港出租车公司的哥,3月11日下午4时许,他驾车途经新区建行附近时,路边3名男子焦急地挥舞双手要求搭车,苏某将车靠近一看,发现其中一名男子的手包着布,血渗了出来。“师傅快!到镇江高速路口,我朋友的手指断了,得马上到南京医院缝上。”一位男子说,受伤的苏某24岁,从无锡来新区打工,因为伤势严重,工地负责人从镇江调来面包车在高速路口等候,送他去南京医院治疗。

听完这个男子的陈述后,苏某立即带上他们加速往前开,同时打电话让公司与新区交巡警联系。交巡警大队得知情况后,立即通知路面民警开启绿色通道。

苏某一直将伤者送到目的地,将他转到一辆面包车上后才离开。

赵竹生 赵景 林清智

好好的一条路,大家为啥都绕着走

快报记者实地探访:分道桩被撞碎,残留钉子成“轮胎杀手”

扬州市区扬子江北路有一段比较“诡异”,不少车辆经过此处都爆了胎。有人把它叫做“轮胎杀手”,还有受害者称它“魔鬼”路段,每天绕着走。昨天,现代快报记者实地探访发现,这段路上让汽车中招的“魔鬼”,实际上是路中分道桩被撞碎后留下的残钉。 宋体佳 文摄



分道桩被撞碎后留下的钉子

昨天中午,现代快报记者来到扬子江北路宾馆路段进行实地探访。附近洗车店一位工作人员证实,这段时间,确实有不少车辆在这里出了事,大部分出问题的车,都是被铁钉扎了轮胎。

那么这段路上的铁钉是从哪来的呢?记者注意到,铁道宾馆往北至扬州天下小区中间近500米道路,正处于半幅封闭施工状态。道路西侧半幅路面已全部封闭,原双向4车道路面只剩下东侧半幅路正常通行,施工方在这半幅路中间装置了一排塑料分道桩,将道路一分为二,形成双向两车道。由于道路狭窄,分道桩有不少被撞断,路面仅残留一些固定用的铁钉。

“撞断了的分道桩都被清理了,铁钉不好弄,估计就留在这了。”据现场施工人员及周边居民介绍,这些残留在路面的铁钉,正是扎穿过路车轮胎的罪魁祸首。

“不止我一个,我们这周边几家单位都有车子胎被扎过。”吕小姐气愤地说,她每天都要开车从事发路段经过。前天晚上8点半前后,她回家途中,车胎被扎了。“光我单位就有两三个人开车被扎过,加上听说周边其他单位被扎的车辆,起码也有五六辆车中过招。”

昨天下午,快报记者再次前往现场查看时,事发路段施工单位已明确表示将及时清理。不过,受害车主难以接受这个处理结果。“东西是他们装上去的,坏掉了也没清理,导致我们车子被扎,耽误事不说,换轮胎还花了好几百块,施工单位该给个说法。”吕小姐说。

“已经构成侵权,应该赔偿。”江苏理华律师事务所主任律师宗宏根说,从法律上说,分道桩损坏后,所属单位未及时清理,导致车胎被扎,这已经对车主构成侵权,应该按照损失情况进行赔偿。

盐城 钱被盗取发帖求助 监控逼出小偷还钱

盐城响水一女子在自动取款机上取钱后,因忘记将卡取出,一小伙将其卡内的6000元余款取走据为己有。失主事后调取银行监控将其公布在网上,开始全城搜索。13日,因迫于舆论的压力,小伙到当地派出所自首。

3月8日下午5点左右,王女士在位于响水县滨江路的一台自动取款机上取钱,取完钱后忘记取走银行卡就离开了。待她想起来返回自动取款机前找卡时,发现卡已不在。通过银行查询,她得知卡内6000元余款被人取走。

银行的监控显示,王女士取完钱后,一名小伙取走了她卡内的余款。向警方报案后,王女士调取了当日的银行监控,将视频及截图发到了响水网上,请网友帮助寻找视频中的小伙。

13日,视频中的小伙主动与失主王女士取得联系,请求原谅,并把6000元打到了王女士的账户上。因警方已经立案,小伙随后前往派出所投案自首。

记者从响水警方了解到,犯罪嫌疑人姓刘,22岁,当地人,已被取保候审。 姜振军 张军明

兔唇男婴被遗弃在路边,中间人实名举报牵出狠心父亲

只因手头紧,他两年卖了三个亲生子女

徐州51岁男子周来存,在两年时间里,亲手卖掉三个亲生子女,其中一对是龙凤胎。龙凤胎中的男婴是兔唇婴儿,被买家抱回家后第二天天没亮就被遗弃,买卖婴儿的中间人得知后向公安机关实名举报,公安顺藤摸瓜将周来存抓获。昨日,徐州铜山区法院审理此案,当庭宣判判处周来存有期徒刑十年。 王文睿 刘清香

兔唇男婴遭遗弃

2013年7月一天清晨,路人在铜山区利国镇一处路口发现了一名弃婴,这个遭到遗弃的小男婴是个唇腭裂患儿。当地派出所接到报警后,一时查找不到弃婴父母的线索,只好把男婴送到了福利院。

8月18日,派出所收到一封实名举报信,来信人叫王霞,她在信中称:遗弃男婴的是利国镇居民李华。

接受调查时,王霞说男婴是她作为中间人,为李华抱来的,当时说好了不遗弃,到医院治疗恢复,没想到抱来第二天就被遗弃了。

一对龙凤胎卖了46000元

李华是王霞的朋友,现年47岁,是利国镇一家钢厂的工人。他的儿子婚后被诊断为无生育能力,没有治愈可能。李华想抱上孙子,更不想儿子儿媳闹离婚,就四处打听有没

有人愿意把孩子送人。

去年7月的一天,李华接到王霞的电话,说有一户人家生了龙凤胎,没有能力抚养,想找个“收养”的人家,但要支付四五万元的补偿金。他没顾得上和家人商量,就急急忙忙跟这对龙凤胎的父亲周来存见面。

李华发现龙凤胎中的男婴是“兔唇”,面色犹豫。周来存立即抱起孩子去找医生询问,得到“能够治疗”的答复后,双方以46000元成交。

亲父两年卖了三个子女

李华把孩子抱回家后,他的儿子儿媳无法接受兔唇男婴,强烈要求送回去。无奈之下,第二天天还没亮,李华就偷偷抱走了男婴,将他遗弃在街头。

公安机关调查发现,这不是周

来存第一次卖亲生子女。周来存因相貌、身体残疾、有盗窃前科等原因,一直没有成家。直到四年前,在别人的撮合下和离异女子段某结婚。婚后第二年,段某生下一名健康男婴,不久再次怀孕。

周来存游手好闲,没有经济来源,便打起了卖子女的算盘。在段某怀孕三个月时,他就开始背着她四处联系买家。2012年4月,段某生下一名男婴,周来存偷偷将男婴抱出产房,以46000元的价格卖掉了。

卖了孩子之后,周来存把事情告诉了妻子,段某痛哭不已,但在周来存的威胁下只得作罢。

去年7月,段某第三次临盆,生下一对龙凤胎,周来存故技重施,再次将孩子贩卖。

(除周来存外,当事人均为化名)

扬州 居民家中失火 微型消防车立功

3月10日上午,扬州高邮市送桥镇一居民家中发生火灾,当地民警在消防队员到来之前,驾驶刚配发的微型消防面包车赶到,用了半小时将火扑灭。

据了解,扬州各乡镇都成立了保安消防队,配备的微型消防车既能执行日常治安管理工作,又能在突发小火灾时立刻赶往现场。日常情况下,该车参与日常巡逻、治安管理等,一旦农村社区发生火灾,该车可以立刻前往,因为是小面包车,农村的狭窄道路不会对其通行产生较大的影响,这样农村火灾就能得到及时控制。 宋体佳 贡锡中